

«Новый год – серьезный праздник?»

Красиво украшенный зал, наряженная елка, блестящие костюмы, танцы, игры, визг и смех – так весело прошел первый «серьезный» утренник в жизни малышек из детско-родительской группы в Центре. Снегурочка и Метелица кружили деток в хороводе и дарили подарки... Может быть, в глазах родителей эта легкая суматоха и выглядела забавной, но для малышек она становится новым шагом в развитии, подготовкой к организованной по расписанию жизни в детском саду, настоящим праздником. Дети впервые поучаствовали в массовом торжестве, закрепляя игровые, речевые, коммуникативные и социальные



навыки, полученные на программе «Я и мой ребенок». Социально-коррекционные детско-родительские программы проводятся на базе Центра уже 10 лет. Цель таких программ – стимулировать интерес родителей к развитию детей, получать положительные эмоции от совместно выполненной деятельности, формировать активную позицию родителей по отношению к процессу обучения детей с учетом индивидуальных особенностей. Педагоги и психологи, ведущие программу, особое внимание уделяют всестороннему развитию психических и физических качеств малышек.

Квирам А.А.

«Кадры решают все!»

Статус государственного учреждения обязывает соответствовать установленным требованиям по всем основным параметрам качества оказываемых учреждением услуг. Центр уделяет этому особое внимание. Одним из основных таких параметров является кадровая обеспеченность учреждения в соответствии с профессиональными стандартами. 18 декабря в Центре была проведена аттестация 11 специалистов. Предложенные вопросы касались знаний в области нормативно-правового обеспечения деятельности, профессиональной терминологии, понимания и использования в работе процедур признания нуждающимися в социальном обслуживании, оформления до-



кументации, учета оказанных услуг и других. Кроме непосредственно повышения уровня знаний и понимания сути проводимой работы, аттестация имела практическую значимость и для руководства Центра, так как в процессе собеседования с аттестуемыми сотрудниками рождались и новые идеи и предложения по улучшению организации деятельности учреждения в целом. Так были предложены и приняты к исполнению предложения в части электронного взаимодействия с клиентами через сайт, совершенствования форм отчетности, оптимизации и конкретизации направлений работы отделений.

Ваганова Г.В.

Группа поддержки для приемных родителей



12 декабря в рамках группы поддержки состоялась очередная встреча замещающих родителей. Тема тренинга родительских компетенций: «Как выйти из себя и вернуться».

В ходе занятия с замещающими родителями были выявлены родительские позиции долженствования. Проанализированы сформированные реакции на яркие эмоции. Родители познакомились с формами проявления гнева и проанализировали, на какие угрозы они чаще реагируют. В дальнейшем работа с гневом в рамках группы поддержки будет продолжена.

Гурлова А.Г.

«Забота о будущем»



2 декабря состоялась вторая информационная встреча будущих мам со специалистом

Центра в рамках проекта «Нам неподвластно только время!», направленного на внедрение технологии ранней помощи с целью снижения рисков отставания в развитии детей, имеющих признаки РАС, в соответствии с положением о взаимодействии между Центром и «Арзамасским роддомом» в «Школе будущих матерей».

Тема встречи серьезная – «Важность ранней диагностики для детей с признаками расстройств аутистического спектра».

Специалист познакомила участниц встречи с коррекционной детско-родительской программой «Я и мой ребенок», реализуемой на базе Центра, рассказала об индивидуальных занятиях для детей с РАС, занимающихся по этой программе и о других услугах, оказываемых Центром.

Квирам А.А.

Ответственное родительство – в приоритете

Специалисты Центра 15 декабря по приглашению администрации города Арзамаса приняли участие в проведении III городского Форума молодых семей в МАУ ФОК г. Арзамаса в качестве модераторов и экспертов.

На одной из площадок вниманию заинтересованных родителей предлагалась тема «Важность ранней диагностики для детей с расстройствами аутистического спектра». На пару минут присутствующих погрузили в мир ребенка с расстройством аутистического спектра – сложный, пугающий, изменяющийся.

Из-за неоднозначной трактовки симптомов диагноз «аутизм/расстройства аутистического спектра» очень сложен в постановке именно у маленьких детей. А вот помощь оказывать малышу с подобным нарушением развития важно при первом же проявлении беспокойства родителей. Информационные буклеты о действующих про-

граммах ЦСПСД, о проекте ранней помощи детям с признаками РАС «Нам не подвластно только время!», о важных моментах диагностики нарушений аутистического спектра – все это можно было забрать домой и воспользоваться самим или дать заинтересовавшимся знакомым.

На площадке презентации проекта «Папашкола» педагоги-психологи Центра выступали в роли экспертов на круглом столе для отцов. В горячих дебатах обсуждались актуальные темы о роли отца в семье, проблемы гендерного воспитания, функции школы и детского сада в воспитании детей, поднимались и непростые вопросы об однополых семьях. Не все мнения психологов безоговорочно одобрялись папами-участниками беседы, что и делало дискуссию насыщенной, эмоциональной и одинаково полезной для обеих сторон.

Квирам А.А.

«Неизменный идеал»

День Матери, отмечающийся с 1998 года в последнее воскресенье ноября, среди многочисленных праздников в нашей стране занимает особое место. Воспитанники Центра тоже любят поздравлять мам, готовят для них концертные номера, конкурсы и подарки. В этом году своих мам ребята группы психолого-педагогической помощи несовер-

шеннолетним чествовали на празднике мам-вернисажа «Ты одна такая – любимая и родная».



Мама с большим удовольствием участвовали в праздничной программе: пели, танцевали, играли вместе с детьми, а главное – чувствовали себя самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми!

Кожокина И.А.

«Травле - нет!»

По запросу одной из школ города Арзамаса в рамках Договора о взаимодействии с Центром социальной помощи семье и детям города Арзамаса специалистами учреждения было проведено профилактическое занятие на тему буллинга, более известного обществу, как травля.



Долгие годы травля считалась неизбежным злом в детских коллективах, чем-то вроде неприятной, но неопасной детской болезнью, которая «сама пройдет». Но данное явление вовсе не безобидно и может иметь серьезные последствия.

Детей ознакомили с причинами травли, поговорили, как травля влияет на класс, и как нужно правильно реагировать, если они столкнутся с буллингом.

Детям была предоставлена информация о возможности получить помощь при обращении в Центр.

Кожокина И.А.

По итогам конкурсов жюри выбрало троих победителей в номинации «SUPER MAMA» и вручило им дипломы и наградные ленты. Все мамы были поздравлены детьми небольшими сюрпризами, изготовленными на занятиях, и нежными словами за каждодневную доброту и ласку, заботу и терпение, за безграничную любовь.

Потачева Т.В.

Поздравляем с Днем рождения!

Гусеву В.Г. Орлову М.А. Кочешкову Е.И. Жданову А.А.
Гаврилину М.П. Дмитриеву Л.В. Бедягину Т.А.

